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Наведено результати імуноблотингу з визначення антигену St. Aureus у кон’юнктиві, 
рогівці, внутрішньоочній рідині та крові котів, хворих на експериментальний гнійний 
кератокон’юнктивіт. З’ясовано, що у разі гнійного запалення клітинні та гуморальні 
фактори захисту організму, кон’юнктива і рогівка не запобігають проникненню St. 
Аureus до внутрішньоочної порожнини та кров’яного русла.

Запалення кон’юнктиви у тварин зустрі-
чається дуже часто і проявляється різно-
манітністю форм і видів. З одного боку, це 
пов’язано з тим, що кон’юнктива знаходить-
ся у безпосередньому контакті зі зовніш-
нім середовищем, до кон’юнктивальної 
порожнини постійно потрапляють різні, у 
тому числі патогенні мікроорганізми, які за 
певних умов можуть викликати запалення 
сполучної оболонки ока, з іншого боку, на 
кон’юнктиві відбиваються запальні і деге-
неративні процеси у разі захворювань ін-
ших органів, порушення обміну речовин, а 
також деяких інфекційних хвороб [1, с. 53; 
3, с. 17; 5; 6, с. 309–314]. 

Гнійне запалення кон’юнктиви і ро-
гівки проявляється досить яскравими 
локальними симптомами з різним ступе-
нем порушення зорової функції, проте, 
згідно зі сучасними уявленнями щодо за-
палення, цей патологічний процес треба 
вважати умовно локальним. З цієї позиції 
особливий інтерес має отримання даних 
щодо розповсюдження збудників в орга-
нізмі та їх вплив на функцію інших орга-
нів і систем.

У даній роботі ми мали за мету на мо-
делі штучного гнійного (стафілококового) 
кератокон’юнктивіту дослідити локаліза-
цію та розподіл антигену St. Aureus у тка-
нинах органа зору та крові котів.

Матеріали та методика досліджень. 
Дослідження виконані в умовах кафедри 

хірургії і акушерства сільськогосподар-
ських тварин і науково-дослідного центру 
безпеки та екологічного контролю ресур-
сів АПК Дніпропетровського державно-
го аграрного університету на 6 клінічно 
здорових безпородних котах віком 12–14 
місяців, масою 3,5–4,0 кг, у яких експери-
ментально викликали розвиток гнійного 
(стафілококового) кератокон’юнктивіту.

Протягом усього періоду досліджень 
тварин утримували в індивідуальних кліт-
ках площею 0,9 м2. Годували двічі на добу 
повнораціонним концентрованим кормом 
для дорослих котів Profi lum Adult (60–70 г 
корму на тварину). Тварини мали вільний 
доступ до води. До початку експерименту 
протягом двох тижнів тваринам проводи-
ли дегельмінтизацію (дронтал для котів), 
контролювали їх клінічний стан.

У подальшому всім тваринам під за-
хистом загальної анестезії виконували 
поверхневу скарифікацію кон’юнктиви і 
рогівки площею 0,5 см2 та інстилювали до 
кон’юнктивального міхура чисту культу-
ру St. Aureus (209 шт.) у концентрації 109 
мт/мл. Після розвитку виразної запальної 
реакції в гомогенатах кон’юнктиви і рогів-
ки, камерній рідині та крові методом елек-
трофорезу та імуноблотингу виявляли по-
ліпептиди, що реагували зі специфічними 
антигенами St. Аureus.

Електрофорез білкових антигенів про-
водили в поліакриламідному гелі за ме-
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тодом J. Laemmli et al. (1970). Електро-
форетичний перенос антигенів з гелю на 
нітроцелюлозну мембрану здійснювали за 
методом Н. Towbin et al. (1979) [4, с. 91–92; 
8, с. 17–24]. 

Як позитивний контроль використо-
вували референц-сироватку кроля до St. 
Aureus (209 шт.).

Для сканування і порівняння інтен-
сивності поліпептидних зон на нітро-
целюлозній мембрані після проведення 
імуноблотингу використовували програ-
му LabWork_4.0 (UVP, Велика Британія, 

2001). Інтенсивність забарвлення зон полі-
пептидів St. Aureus контрольної групи при-
ймали за 1 (100 %). Умовні одиниці, в яких 
виражали вміст St. Aureus, розраховували 
шляхом віднесення величини відносної 
густини зони (%) до вмісту білка у пробі 
(мкг). 

Отримані цифрові дані піддавали об-
робці методом варіаційної статистики з 
використанням програми Microsoft Offi ce 
Exel Statistica 7.

Результати досліджень та їх обгово-
рення. Метод імуноблотингу дає змогу 
провести не лише аналіз поліпептидного 
складу білка, але й визначити його віднос-
ний вміст. Інтенсивність імунозабарвлення 
певної поліпептидної зони, що реагува-
ла з моноспецифічною антисироваткою, 
є пропорційною кількості антигену [2; 7,
с. 183–191; 9, с. 41–56]. 

У пробах кон’юнктиви, рогівки, вну-
трішньоочної рідини та крові котів, хворих 
на штучно викликаний гнійний (стафіло-
коковий) кератокон’юнктивіт, виявлені по-
ліпептиди, що реагували зі специфічними 
антигенами St. Аureus (рис. 1).

У досліджуваних зразках різних тканин 
і рідин виявлені характерні відмінності у 
вмісті антигенів St. Аureus, що є свідоцтвом 
диференційованого розподілу інфекційно-
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Рис. 1. Розподіл St. Аureus 
у досліджуваних субстратах: 

а – контроль; б – рогівка; в – кон’юнк-
тива; г – камерна рідина; д – кров
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Рис. 2. 
Відносний вміст 
антигенів St. Aureus 
у досліджуваних 
субстратах
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го агента, ймовірно, за рахунок комплексу 
обставин та умов, у тому числі особливос-
тей досліджуваних субстратів і тропізму 
збудника (рис. 2). Найбільша концентрація 
антигену St. Aureus зареєстрована у рогівці 
(58,13 відн. од.) та кон’юнктиві (38,25 відн. 
од.). До внутрішньоочної рідини та крові 
потрапляє відповідно 14,5 та 7,25 відн. од. 
інфекційного агента.

Крім того, наявність антигену в камер-
ній рідині та в крові хворих тварин (хоча і 
в значно меншій кількості) свідчить про те, 
що клітинні та гуморальні фактори захисту 
організму, кон’юнктива і рогівка є досить 

вагомою перешкодою на шляху розповсю-
дження St. Аureus, але не запобігають його 
проникненню до внутрішньоочної порож-
нини (рідини) та кров’яного русла.

Отже, методом імуноблотингу в про-
бах кон’юнктиви, рогівки, внутрішньо-
очної рідини та крові котів, хворих на 
штучно викликаний гнійний (стафілоко-
ковий) кератокон’юнктивіт, виявлені по-
ліпептиди, що реагували зі специфічними 
антигенами St. Аureus. Найбільша кон-
центрація антигену виявлена у рогівці та 
кон’юнктиві. 
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